О Б Ъ Я В Л Е Н И Е
 Проведение публичный слушаний по проекту Правил землепользования и застройки (ПЗЗ) муниципального образования  Ропшинское сельское поселение муниципального образования Ломоносовского муниципального района Ленинградской области в новой редакции на 20 ноября 2015 года в каждом населенном пункте МО Ропшинское сельское поселение в следующем порядке:   
- время и место  проведения по пос.Ропша и дер.Михайловская: в поселке Ропша в  10:00 часов в кабинете Главы МО Ропшинское сельское поселение по адресу 188514, Лен.обл., Ломоносовский р-н, п.Ропша, Стрельнинское ш. д.9а, 2 этаж.
-время и место проведения по дер.Яльгелево и дер.Коцелово: в деревне Яльгелево в 11:30 ч. В здании МКУ “Культурно – спортивный центр Ропшинского сельского поселения” по адресу:  188518, Ленинградская область, Ломоносовский район, д.Яльгелево.
- время и место проведения по дер.Олики:  в деревне Олики в 14:00 часов около  общественного колодца  по адресу: 188513, Ленинградская область, Ломоносовский район, д.Олики ул.Заречная.
-время и место проведения по дер.Глядино: в дер.Глядино в 15:00 часов у пожарного водоёма по адресу: 188514, Ленинградская область, Ломоносовский район, д.Глядино.
-время  и место проведения  по дер.Большие Горки в 16:00 часов, дер.  Малые Горки в 16:20 и дер.Нижняя Кипень в 16:40 часов: в деревне Большие Горки по адресу 188514, Ленинградская область, Ломоносовский район, д.Большие Горки у д.39
