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	Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ропшинского сельского поселения Ломоносовского муниципального района Ленинградской области за 2021г




Рассмотрев представленный отчет об исполнении бюджета Ропшинского сельского поселения за 2021 год, и руководствуясь Уставом Ропшинского сельского поселения, Положением о бюджетном процессе в МО Ропшинское сельское поселение,  Совет депутатов Ропшинского сельского поселения  решил:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Ропшинского сельского поселения за 2021 год:
по доходам в сумме 69 379 765,48 рублей
по расходам в сумме 56 740 138,74 рублей
с профицитом бюджета в сумме 12 639 626,74 рублей 

2. Утвердить показатели  отчета об исполнении бюджета Ропшинского сельского поселения за 2021 год:

– доходы бюджета по кодам классификации доходов бюджета согласно Приложению №1 «Отчет об исполнения доходов бюджета по кодам классификации доходов бюджета Ропшинского сельского поселения Ломоносовского мунципального района Ленинградской области за 2021 год» к настоящему Решению;

– расходы бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета согласно Приложению № 2 «Отчет об исполнении расходов бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета Ропшинского сельского поселения Ломоносовского муниципального района Ленинградской области за 2021 год» к настоящему Решению;

– расходы бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно Приложению №3 «Отчет об исполнении расходов бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Ропшинского сельского поселения Ломоносовского муниципального района Ленинградской области за 2021 год» к настоящему Решению;

– источники финансирования дефицита бюджета согласно Приложению № 4 « Отчет об исполнении источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Ропшинского сельского поселения Ломоносовского муниципальногоь района Ленинградской области за 2021 год» к настоящему Решению;

3. Разместить настоящее решение со всеми приложениями на официальном сайте Ропшинского сельского поселения муниципального образования Ломоносовского муниципального района Ленинградской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

4. Настоящее решение вступает в силу после его опубликования (обнародования).





Глава Ропшинского сельского поселения                                                               А.Г. Бахлаев


